
ÚOCHB AV ČR, v. v. i.
 RADA ÚOCHB Zápis 
ze 76. schůze

_______________________________________________________________________________ 

Datum: 4. února 2016 

Přítomni: Lubomír Rulíšek, Iva Pichová, Ullrich Jahn, Zlatko Janeba, Jiří Jiráček, Radek Pohl, Tomáš 
Obšil, Jitka Moravcová, Petr Svoboda 

Hosté: Zdeněk Hostomský, Milan Drahoňovský, Božena Petschová, Michael Mareš 

Program zasedání: 

1/ Schválení programu jednání, posledního zápisu a ověření hlasování "per rollam"  
2/ Upřesnění pravidel pro interní soutěž ÚOCHB „ IOCB Most Significant Contribution“ 
3/ Diskuse k novému financování vědecko-servisních skupin a jejich počtu 
4/ OP VVV, schéma financování interdisciplinárních a vědecko-servisních skupin na ÚOCHB 
5/ Výjezdní zasedání ÚOCHB 24.-27. května 2016: program a koncept  
6/ Rozpočet 2016 
7/ Různé  

Zápis: 

Ad 1) Aklamací byl jednomyslně schválen program jednání a ověřeny výsledky hlasování per rollam ve 
věci anotovaných výsledků. 

Ad 2) Rada společně s ředitelem diskutovala pravidla pro interní soutěž ÚOCHB „ IOCB Most Significant 
Contribution“. Vzhledem k počtu skupin na ÚOCHB a tedy i očekávanému počtu přihlášených publikací 
nelze všechny příspěvky posílat International Advisory Board či externím zahraničním posuzovatelům 
(v roce 2014 se jednalo 70 příspěvků?). Cílem celého snažení je vybrat přibližně 10-15 
nejvýznamnějších prací za daný rok ve třech hlavních vědeckých oborech na ÚOCHB plus v kategorii 
interdisciplinárních projektů. Počet příspěvků, který se bude zasílat na externí review (IAB a ad hoc 
posuzovatelé) by tedy neměl přesáhnout číslo 30 (přibližně). K tomu by měl dopomoci mechanismus 
zmíněný v usnesení. 

Usnesení: Rada navrhuje, aby soutěž „ IOCB Most Significant Contribution“ probíhala s těmito 
omezeními: 

- Čtyři hlavní kategorie: (i) Physical, Theoretical, and Analytical Chemistry and Spectroscopy; 
(ii) Organic, Bioorganic, Medicinal, and Material Chemistry; (iii) Biochemistry and Biology; a 
kategorie (iv) Interdisciplinary 

- Dva podávané články na skupinu celkem, přičemž maximálně jeden do kategorie 
- Předvýběr příspěvků externími členy Rady a ředitelem ÚOCHB na přibližně 30 příspěvků 



- 2-4 vybrané publikace v každé kategorii vybrané IAB (bez ohledu na počet zaslaných). Přesná 
pravidla soutěže zveřejní ředitel ústavu na nejbližší poradě vedoucích skupin (15. února 
2016) 

Ad 3) Rada v krátkosti projednala s ředitelem ústavu podobu pravidel fungování a financování 
vědecko-servisních skupin. Byl formulován podobný vzorec jako pro výpočet institucionálních 
mzdových prostředků pro vědecké týmy, který ale navíc zohledňuje deklarované množství servisních 
pozic v dané vědecko-servisním skupině; s těmito celkovými mzdovými prostředky vedoucí vědecko-
servisního týmu nakládá dle uvážení. Jelikož klíčovým parametrem tohoto vzorce je počet 
deklarovaných servisních pozic, bude toto číslo předmětem jednání mezi ředitelem a vedoucími 
vědecko-servisních skupin. Rok 2016 je považován za rok přechodový, pravidla by měla pak naplno 
fungovat v roce 2017 a dále. 

Ad 4) Dr. Pichová stručně seznámila Radu s probíhajícími jednáními a pracovní skupinou, která se 
zaobírá problematikou OP VVV. OP VVV bude podrobněji prezentováno na poradě vedoucích (15. 
února 2016). 

Ad 5) Rada projednala podobu výjezdního zasedání (konference), které se uskuteční od 24.5. do 27.5. 
2016 v Srní. Rada se přiklání k tomu, aby byla dodržena tradice a hlavní část konference spočívala v 
prezentacích vedoucích skupin, které by spíše než o významných výsledcích pojednávaly o plánech a 
vizích do budoucna. Tyto by pak byly doplněny přednáškami studentů či mladých vědeckých 
pracovníků, které by představily „IOCB Most Significant Contributions“ z let 2014 a 2015. 
 
Ad 6) Ing. Drahoňovský představil Radě návrh rozpočtu ÚOCHB pro rok 2016. Rada se nejprve zaobírala 
investiční částí, kterou zároveň konzultovala s metodickou radou ÚOCHB, resp. jejím pověřeným 
zástupcem M. Marešem. Rada schválila požadované investice tak, jak bylo uvedeno v zápise Metodické 
rady a upřesněno v následných jednáních s jednotlivými navrhovateli. Zápis Metodické rady je přílohou 
tohoto Zápisu. 
Rada dále s M. Drahoňovským diskutovala jednotlivé položky předloženého rozpočtu pro rok 2016, 
zejména pak problematiku odpisů a financování SWAT teamů. Rada bere na vědomí ustavení SWAT 
teamů, které bude podrobněji diskutováno s ředitelem ústavu na příštím zasedání Rady. 
 
Usnesení: Rada jednohlasně schválila všechna doporučení metodologické rady ohledně investic do 
vědeckého vybavení. Rada pověřuje Metodologickou radu k doplnění materiálů k investici dr. 
Starého pro nákup PVD-40 systému pro vakuové napařování. Rada schvaluje nákup přístoje Echo 550 
liquid dispender s výhradou, resp. doporučením o průzkumu alternativních přístrojů s podobnou 
funkcí a především výhodnější cenou. Rada také schvaluje nákup přístrojů pro SWAT team Diabodies 
Doc. Konvalinky, nicméně za podmínky, že nákup přístrojů bude pořízen z rozpočtu určeného pro 
předmětný SWAT team. Rada zamítá nákup přístrojů  PerkinElmer MicroBeta2 LumiJet + Cell 
harvester a HPLC s detektorem radioaktivity. Všechny ostatní investice rada schvaluje.  
 
 
Ad 7) Rada s ředitelem ústavu projednala přednesenou podobu nové Ročenky ÚOCHB. 

 

Usnesení: Členění ročenky by mělo být tematické (tři hlavní vědní disciplíny pěstované na ÚOCHB) 
s přehledným abecedním seznamem jednotlivých vedoucích skupin na jejím konci. Ročenka je 
v kompetenci Ireny Krumlové.  



 

Závěrem Rada projednala datum příštího zasedání, které se po předchozí dohodě uskuteční ve druhé 
polovině měsíce března 2016. 

 

Zapsal: Martin Matoušek 

Schválil: Lubomír Rulíšek, předseda Rady ÚOCHB                                          


